
 
 

 
  
  
  
  
  
    

Ministerie van Defensie 
 
Postbus 20701 
2500 ES Den Haag 
Telefoon (070) 318 81 88 
Fax (070) 318 78 88 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Plein 2 
2511 CR Den Haag 

Datum 29 april 2009 

Ons kenmerk P/2009006793 

Onderwerp Antwoorden op vragen van de leden Voordewind 
(ChristenUnie), Poppe (SP) en Eijsink (PvdA) over de 
toekenning van het Draaginsigne Gewonden 
 
 
Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de vragen van de leden Voordewind (ChristenUnie), 
Poppe (SP) en Eijsink (PvdA) over de toekenning van het Draaginsigne Gewonden 
(ingezonden 14 april 2009 met kenmerk 2009Z06947). 
 
 
DE MINISTER VAN DEFENSIE 
 

E. van Middelkoop 
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Vragen van de leden Voordewind (ChristenUnie), Poppe (SP) en Eijsink (PvdA) aan de 
staatssecretaris van Defensie over de toekenning van het Draaginsigne Gewonden 
(DIG) (ingezonden 14 april 2009 met kenmerk 2009Z06947). 
 
1 
Kent u de berichten “Veteraan wil meer erkenning van Defensie” 1) en “Veteranen 
ontvangen Draaginsigne Gewonden” 2)? Is het waar dat veteranen het Draaginsigne 
Gewonden (DIG) altijd zelf moeten aanvragen en, om in aanmerking te komen voor het 
DIG, een formulier moeten invullen? 
 
2 
Deelt u de mening dat het onwenselijk is dat veteranen het DIG zelf moeten aanvragen, 
omdat daarmee afbreuk wordt gedaan aan de dank en respect die Defensie met de 
uitreiking van deze onderscheiding wil betonen en omdat dit bovendien erg belastend 
kan zijn voor gewonde militairen, met name wanneer zij psychische schade hebben 
opgelopen? 
 
3 
Bent u bereid alles in het werk te stellen om ervoor te zorgen dat de procedure zodanig 
wordt aangepast dat het initiatief voor de toekenning en uitreiking van het DIG bij 
Defensie komt te liggen en gewonde veteranen daarover actief worden benaderd?  
 
Beide artikelen zijn mij bekend.  
 
De procedure voor de toekenning van het draaginsigne gewonden is afhankelijk van de vraag 
of de gewonde persoon militair of veteraan is. Als een militair tijdens operationeel optreden 
een verwonding van fysieke of psychische aard oploopt, doet de commandant een voorstel 
tot toekenning van het draaginsigne. Aan de gewonde militair wordt gevraagd het voorstel te 
ondertekenen omdat medische informatie niet zonder zijn toestemming mag worden ingezien.  
 
De commandant stuurt het voorstel tot toekenning van het draaginsigne naar de Centrale 
Adviescommissie Draaginsigne Gewonden. De CADIG beoordeelt het voorstel op grond van 
de criteria van het Instellingsbesluit Draaginsigne Gewonden en adviseert mij over de 
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toekenning van het draaginsigne. Op basis van het advies van de CADIG neem ik een 
beslissing over de toekenning van het draaginsigne. 
 
De commandant zorgt voor de uitreiking van het draaginsigne aan de militair. Bij de uitreiking 
is de eenheid van de militair aanwezig. Als dat niet mogelijk is, worden met de militair of met 
zijn naasten afspraken gemaakt over de wijze van uitreiking. 
 
Bij een veteraan kan een voorstel tot toekenning van het draaginsigne worden gedaan door 
Defensie, de veteraan zelf of door personen uit de omgeving van de veteraan. Als sprake is 
van een post traumatische stressstoornis (PTSS) stuit de toekenning van het draaginsigne  
soms op problemen omdat deze stoornis zich vaak pas na verloop van tijd voordoet en dat 
niet altijd bij Defensie bekend is. Ik kan dan ook niet uitsluiten dat de veteraan in voorkomend 
geval zelf het draaginsigne aanvraagt of dat een andere persoon dat voor de veteraan doet.  
 
Ik ben echter met u van mening dat indien Defensie bekend is met PTSS van de veteraan 
een meer actieve houding mag worden verwacht inzake de te volgen procedure. Derhalve als 
bekend is dat een veteraan lijdt aan PTSS, zal Defensie voortaan zorgen voor het voorstel tot 
toekenning van het draaginsigne. Het voorstel tot toekenning van het draaginsigne wordt 
daartoe ingebed in de procedures die worden gevolgd bij de begeleiding van de veteraan in 
het Landelijk Zorgsysteem Veteranen (LZV) en bij de toekenning van het militair 
invaliditeitspensioen door het Zorgloket voor Militaire Oorlogs- en Dienstslachtoffers.  
 
Ook bij de veteraan geldt dat het voorstel tot toekenning van het draaginsigne naar de 
CADIG wordt gestuurd. De CADIG beoordeelt de aanvraag en adviseert mij over de 
toekenning. 
 
Nadat ik heb besloten tot toekenning van het draaginsigne, neemt het Veteraneninstituut (Vi) 
contact op met de veteraan om te overleggen over de wijze waarop het draaginsigne wordt 
uitgereikt. Het draaginsigne wordt meestal uitgereikt door de burgemeester van de 
woonplaats van de veteraan of door de directeur van het Veteraneninstituut. 
 
De ondertekening van het voorstel tot toekenning van het draaginsigne door de betrokken 
militair of veteraan is nodig in verband met de wettelijk voorgeschreven toestemming van de 
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militair of veteraan voor inzage in zijn medische gegevens. Daarmee wordt geen afbreuk 
gedaan aan de erkenning en waardering die ik met de toekenning van het draaginsigne aan 
de militair of veteraan wil betonen. 
 
 
1) Nederlands Dagblad, 4 april 2009 
2) Veteraneninstituut, 6 april 2009 
http://www.veteraneninstituut.nl/nieuws/nws_view.asp?ac=view&nws_id=504238 
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